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oo 1. AeAfaf@a vt & g7g i FE F' 98

1. 20 fB9C = davg

2. 63 e =..... AU

3. 15 1 = JHUs

4. 4 gUeT = ... AHUS
5.2 % G0l = oo, qhUs

g

1. 20 f7e =20 x 60 %S
= 1200 ¥ I

2, 6% ﬁI'FTE*:Gﬁ:FTE+%ﬁWE
=6><60@W€+%x6{}m

= 360 THS + 30 GHUS
= 390 THvE I
3. 15% 1‘7=|=|'<.'=15ﬁ|=|2+-]£ fore

:lﬁxﬁﬂﬁﬁv‘ew%xﬁ{}m

= 900 EFHTS + 15 4TS
=915 9%z IAT



4. 4 591 = 4 x 60 foe
= 240 f&2 = 240 x 60 ¥&Hve
= 14400 ¥FHvE IAT
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5. ZEW=ZW+ IEI'UT::.'I

=2x6{]ﬁ?€+—ﬁ—x6{}ﬁﬂ€

=120 12 + 3 x 15 f=

= 120 A2 + 45 fie

= 120 x 60 YT + 45 x 60 THS
= 7200 ¥FvE + 2700 EFvS

= 9900 ¥HTS ITT

Exercise 11.1

el 1. FHY &Y SHEAT FT IRAdT HRT -

() 10 \frac { 3 5} €U = ........... fieTe
(i) 2 frac {1 { 4} 99T = ....... QFUS
(i) rac { 1 { 5} f&eic = ... §Fvs
(iv) 1 \frac {2 { 3} f&TE = ... AU
gol.

() 10 \frac { 3 ¥ 5} ©ver = 10 =uer + \frac { 3 }{ 5} ®ver
= 10 x 60 ffsc + \frac { 3 { 5} x 60 feTe

= 600 fAse + 3 x 12 fAee

= 600 fAsie + 36 fAee

= 636 fAde 3

(i) 2 frac { 1 ¥ 4} ®&ver = 2 goer + \frac { 1 { 4 } ©ver

=2 x60 fsic + \frac { 1 {4} x 60 f&=Te



120 A + 15 fAae
120 x 60 ¥HUS + 15 x 60 HHUS
= 7200 @&Us + 900 THUS

= 8100 JFUZ W

(iii) frac {1 ¥ 5} @ = \frac {1 { 5} x 60 @HUs = 12 Y
(iv) 1 \rac {2 {3} eac =1 +\frac {2 { 3} f&elc

=1 x 60 @hUZ + \frac { 2 }{ 3 } x 60 VFHUS

= 60 ¥HUZ + 2 x 20 WAV

= 60 AFHUS + 40 FHUs

= 100 ¥&US, 3

gesT 2. S fifAT -

(i) 2 gu¢ 42 fAae Jar 4 gue 10 Aae

(i) 10 fA=IT 50 AHUs dUT 8 fA=Ic 20 HHUS

(iii) 4 gu¢ 25 fAAT 45 HHUS qUT 7 ©¢ 12 fAAT 5 HHUS
(iv) 9 gu¢ 36 fAsIc 2 Ghvus dur 5 gue 40 fA«AT 52 AFUs

gol:

()2 wve 42 e
+ 492 10 fare
692 52 fome IW
(i) 10 fae 50 S=wvs
+ 8 e 20 9=vs
18 e 70 dwve
18 firie 60 HhvE + 10 dFTE
19 fe 10 dwvs I
[Fifw 60 FHvs = | fame]




(iii) 4 =v¢ 25 foge 45 d%vs
+79%2 12f e 5 ¥@%ve

11 w9 37 fg7e 50 ¥%vz IT@T

vy 9wwe 36 fiAe 2 Twve
+ 5 HUg 40 foe 52 S=ve

14 Hu 76 foe 54 dwve
14 99 60+16 A2 54 d=ve

15 HUe 16 fre 54 T%vE IX
[ iR 60 fige = 1 =5ve]

g2 3. "Held AT -

) 12 gue 18 fAde &§ ¥ 9 gue 32 fAee

i) 29 fAsc 39 AFvs #H ¥ 25 A 49 TAHUS
iii) 14 gu¢ 8 fAdec & & 7 gue 35 fAacT

iv) 20 "¢ 40 fAsc § & 10 "ove 50 fFAae
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geT:

(i) 12972 18 fime
~9Fue 32 fiFe

18 sl & ¥ 32 fAdc ge =gl o Hohd 37d: 12 g9v¢ & ¥ 1 gver = 60 F+c,
18 fAeec & g W = 60 + 18 = 78 fA=c

11 s9¢ 78 foe
—9 gz 32 figae

2 v 46 fiFe IWR
(i) 29 fie 39 Gwve
- 25 faqe 49 Hewvs

39 @5Us H ¥ 49 THUs ey af off ahd 37d: 29 Aae & ¥ 1 Bae = 60
Jhus, 39 FHUS H SIS 9T = 60 + 39 = 99 J&Us




. 28 fe 99 Hwus
- 25 fgAe 49 dU=ve

3 fe 50 |=vs I
(i) 14 5v¢ 8 fime
—~75ve 35 fie

379 8 fAde # @ 35 Adc g A& 31 Hohd 3d: 14 gv¢ & ¥ 1 °gver = 60
eI, o 8 Adc H st W = 60 + 8 = 68 AAc

13 g9 68 e
~7 g2 35 fae

6 vz 33 e I
(iv) 20 =ve 40 fo=
- 10992 50 fie

40 TAdc H ¥ 50 TAsIe gy gl o Johd 31d: 20 g9¢ H ¥ 1 gver = 60 &c
e 40 Adde & Jga 9T = 60 + 40 = 100 fA=ae
19 v 100 faee
~ 105w 50 fAe
9 gug 50 fi=e I0T

we 4. AR gfafeer 5 goe 30 fAsre fagamay # qur 3 goe 45 fAwe w &
YA FIAT g1 A F AR sreager 1 For wHY A Hfdw)

gol:

faameE & s = 5 97 30 e
G AT = 43 w2 45 fie
A AT = § e 75 fae

75 fsc = 60 fAdT + 15 f&sc = 1 gver 15 fAe 3119 8 gve + 1 guer 15
fAde. 3R



weeT 5. ety @ sRaqy A gft 90 fall. ¥ U FR & 7w g ' S 2 g 12
Aee & T AT AYeY aEfFd @ 3 gue 8 fAde & a7 Fyar &1 s F1 TFer Y
38T fhraer AT Af¥TF Fem?

B

ST &1 o9 AT = 3 gue 8 fAee

TqheT T o9 FAY = 2 gu¢ 12 fAC

3T AT T =

8 fAslc # & 12 fAsC g AT S Hehdd 3(cl: 3 U & & 1 7uer = 60 AAC
8 fAec &

Sgd W= 60 + 8 = 68 fiF e
TR R amagy = 2 " 68 e
THY H @M HAE = — 2 "o 12 fie

At THF & = 56 fa=e
I

T 6. /AT FYAT H YgAIAC -

(i) AT & AFvs & dcast & fAT 60 FT HET 2 &1 (TcT/31E)

(i) 1 gu¢ & 36°CO AHUS g &l (Tca/310cq)

(iii) @SY & fAeTe &1 g5 TSl HT # 60 DI T ol § 3o FHY & €U H
gS T 93 AT & qU aF Al & (HcT/3HcY)

(iv) 3merm guer 15 fAsde & ReR g g1 (Fcd/31)

37

(i) 3FcT
(i) §cT
(iii) I
(iv) 38T



Additional Questions

CRAGE T I C R LG
9

T 1.1 e da -

e 3. 2 gUE 30 fAee & For A g § -

(31) 1550
&) 120
(\) 6)
(@) 180

YT 4. TF HUE H T WHUs A § -

(37) 3600 WU
(@) 360 qeHUs
(&) 60 AFHUs
(@) 1200 qevs

g2 5. 310 Aac A a & -



(31) 3 gue 10 fAeTe
(@) 310 Jevs
@) 310 goe
(@ 5 gue 10 fAee

YT 6. 645 WFHUS T AT BN -

(31) 64.5 fAeTe

@) 10%?45@?0‘5'

#) 6

(©) 15ﬁrfrc'

yeeT 7. 18 fieie & ¥wvs A ¥ -

(37) 108 T¥FHUS
@) 180 VU
(¥) 1080 AHUS
(@) 1800 ¥=vs

veeT 8. feeT & ¥ GHT AT Y FIG I SHE ¥ -

(31) Q%S
CREC
(&) #Hrex
(@) guaT

STATeT

- (@)

1 2.
5. () 6. ()

famfra Rea wymet #r qfd fifaw -




3. 60 AHUT F A ......... % SRI&X BIdT gl
4. GUCT SHS H fAAC SHS H deolad & AT ... & o fRar S gl

5. TUCT SIS HI HhUS SHS A deadd & (AU ... & o fRar S gl
3
1. 12 2. QFhUs 3.1 fAs1c 4. 60 5. 3600

/T FYA -
T 1. /AT FYAT F TgAaC

(1) 260 fAae = 4 gue 20 B
(2) 5 gve 40 fAde = 350 Fec
(3) 40 fAsTe = 40 x 60 FHUS = 4200 HFHUS
(4) T R & 720 =T g gl

3dl

(1) &=
(2) 3T
(3) 38T

T 2. /AT HUAT H YgAIAT -

1) GUeT SIS 1 TAHAC SIS A Feell & TIT 60 F 0T = Bl

2) 3 fAee & 300 @%Us BT &I

3) 4 gu¢ H 200 A g &I
)

(
(
(
(4) 1 & & 1440 fAae g &l



T 3. /AT HYAT F TgAIATC -

(1) 3 fAsIc 10 Qg # & 1 TAAC 40 VHUS "l W 1 fAAC 20 AHUg red gid
3
(2) 4 gue = 240 A«C

(3) TSN T SIS FeT 12 §9 AN H deT @l B
(4) AT AU HT a9 OIET s [HsIe giar gl

3Tl

(1) 3T
(2) T
(3) T
(4) 31T

T 4. /AT HUAT H YgAIAT -

(1) AT AT N TG I SHS geT

(2) 15 f&sic 38 &S H & 11 fAsic 24 JHUs gl W 4 Aac 14 JFHUs 9red
g 2l

(3) 645 ¥hUs = 11 AeTe 45 AU

(4) 5 7 TUer = 345 fAec

3T

(1) 3T (2) Icg (3) 3T (4) T3|

ATATGTRICHS TR

g2 1. 4 g & Adc 7 defav



gd: 4 guer= 1 guel + 1 guel + 1 guer + 1 guer = 60 fAae + 60 Ade + 60
Ase + 60 e = 240 fAac
= 4 x 60 fAac I = 240 Aae 3N

geT 2. 3 g H foraar fAsie g

g: 1 guer = 60 fAdce
a: 3 gver = 3 x 60 Ae
= 180 fAde 3

ma3.3%maﬁﬁmm§ﬁaﬁvl
1 7

W:Sgaﬂa:Exésoﬁlat

= 210 fAsde 3

g2 4. 3 A F AFvs H dgfAv]

gol: f[Ade 1 AFvs H Seoa

3fAcde =1 @ + 1 e + 1 Aae
= 60 AFUS + 60 AHUS + 60 AFHUS
180 H&US

= 3 x 60 HHUS W

g2 5. 7 e # fFdsr @«vs g

gol: 1 fAse = 60 Avug
3d: 7 AT = 7 x 60 Yehvg
= 420 ¥HUS 3N

el 6. 1 U F AHUs H dgfav]

&ol: 9Ucl &I HhUsS H Scoldl



1 guer = 60 AT
=60 x 1 Aec
= 60 x 60 HhUS
= 3600 @HUS 3R

Wl 7. I A & Rt # Fo 5 gue QA &1 ¥ Fam afe 39« gger oo 2
gue 53 fere R #1 1 fFar g af sant q@Y e fFas a@a Res &1 F
Far?

gl gl foeT fels o1 & fohar =

g2 faee
D
500
-2 53
2 07 IW

W 8. Vged A U O fAmer F 256 Mere aorar &1 ot 39 6 o7 forwa 7 g
fFdeT IHT Hm?

g 1 U7 @y & AT oetar § = 25 fAdc 31d; 6 U @ & §HT o9em = 25
x 6 fAde = 150 Aae

150

E=2W30ﬁﬂ??ﬁ?

TLEIHAS Td fAaetrcans oo -
e 1. 4 guer 30 fA<c a1 3 "Uer 15 e & M)
g

4 yugr 30 e

+ 390 15 e
=799 45 fqTe

9es 2. 7 gUer 50 fA<c 9uT 5 "Uer 40 e & )



gl
7 "U21 50 fae
+ 5 "5var 40 fae
= 12 5w 90 fie
12 9921 + 60 free + 30 fa=e
13 o1 30 faee
g
7 "2l 50 e
+ 592 40 e
= 13 gva1 30 fa=e

n

9esT 3. 15 AT 38 AFvs & ¥ 11 A 24 AHvs et

gl
e qFTs

15 38

(=) 11 24

= 4 14

el 4. 3 fAsc 10 AFvs H & 1 Asc 40 AFvz T3t
gl

(i) 3 fe 10 9=vs
=2 e + 1 fiHe + 10 9=Ts
= 2 2 + 60 9T + 10 SFvE
= 2 fiFe + 70 d%vs
L 2 iz 70 T=wvs
-1 fiqe 40 dFvs
=1 faqe 30 d=vs
AT
(ii) 3f e 10 S=vs
(-1 =) (+1 f792)
= 2fe 70 Iwve
-1 fe 40 d%vs
= 1 fie 30 ¥=vs




eT 5. 9 gue 20 A< 35 Fvs & A 4 gue 55. Asc 50 AFUs =3

g: 9 gu¢ 20 fAec 35 TAHUs

8 gu¢ + (1 guer + 20 f&Aac) + 35 AFUs
8 gue + 80 fA=ic + 35 JHUs

8 gue + 79 e + (1 fA=ic + 35 AFvU3)
8 guc 79 fAdAc + 95 TA+HUs

= 8 gue 79 fAec 95 Twvs

- 4 gu¢ 55 fAAT 50 dHUs

= 4 gu¢ 24 fAdc 45 AHvs I

yee 6. ITUH fAeged # W Gaw FA%HA Gag 10.30 ToF IRFH §I;T U1
4.45 S FATCT GIHT| 13, A Fel e FTAI M2

g od & 12 99 d& W a9 T &1 T

w2 fae
12 00
-10 30
1 30

3719 1 "gver 30 fAde

3T 12 g7 T 4.45 T 3T § 4 gue 45 fAde 31a: Hel TAT I -

g2 e
9

1 30
+4 45
6 15

3c: el feaq Hdsha A Fel 6 gue 15 Aele o@l| 37N

Yo 7. AT U T 9 g 30 fAee w Al ¥ R gaw 6 T9H 20 AT W
3odl § ar 98 fFas gue A7



gol: Ud & SRE ol do olell & Al HT AT

e fie
12 —
-9 30
2 30

371 2 gue | Ade

3T 12 99 & 9 6 g 20 fAeAc W 3aa &1 3T & fF gg 6 gue 20 fAae O
AT Fl TAI

CRr B £
2 30

+ 6 20
8 50

37T T 8 "gue 50 e A% 3

9T 8. U §¢ Folld & 30 WHUS o9l § af 8 &§¢ st H Fhaem AT F¥on?

gol: U 5S¢ o0l & IHT = 30 AHUs
w8 3¢ Sallel & HAY = 30 HHUS x 8§ = 240 HHUS
60 FT T ¥ W

240

=% = 4 Ac
37d: 8 ¢ dA T H 4 FAsIe @y 3

7o 9. Wd Y T FI F gt Ao & 15 PAere aora § ar o € 5 =3t #
9 e & fraar ¥Hg d@en?

g Teh AN A Ul el & o9 §FT = 15 fAse

31 5 FIRAT A gl Ve # o9 g6y

=15 fAse x 5

= 75 fa=e

1 guer 15 R

31T 5 FIRAT FF 9l et &F 1 guer 15 Be &1 a@ @ e em|



